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Συνάντηση Πατριάρχη Αλεξανδρείας με 
Αρχιεπίσκοπο Κύπρου – Καταδίκασαν την 
“επίθεση τυφλού μίσους” στον Προφήτη Ηλία 
Δαμασκού
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. 
Θεόδωρος Β΄ συναντήθηκε με τον Αρχιεπίσκοπο Νέας 
Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ. κ. Γεώργιο, την Τετάρτη 25 
Ιουνίου, στο Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο της Λευκωσίας.

Η συνάντηση διεξήχθη σε κλίμα αδελφικής αγάπης και ενότητος και 
επικεντρώθηκε στις εξελίξεις στην ευρύτερη περιοχή της δοκιμαζομένης υπό 
αιματηρών συγκρούσεων Μέσης Ανατολής, στις ανησυχητικές συνθήκες περί της 
ασφαλούς διαβιώσεως των Χριστιανικών κοινοτήτων σε αυτήν, κατόπιν και της 
αποτροπιαστικής βομβιστικής επιθέσεως εξτρεμιστού στον Ελληνορθόδοξο Ιερό 
Ναό Προφήτου Ηλιού Doueilaa της Δαμασκού,
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κατά την παρελθούσα Κυριακή 22α Ιουνίου ε.ε, ως και στην επίπονη διεξαγωγή του 
ιεραποστολικού έργου, των συγχρόνων προκλήσεων, αλλά και των προσκομμάτων 
που αναφύονται σε αυτό στην Αφρικανική ήπειρο, η οποία εν τω συνόλω της 
αποτελεί αποκλειστικώς το Κανονικό εδάφος του Πατριαρχείου.

Οι δύο Προκαθήμενοι κατεδίκασαν από κοινού την προαναφερθείσα επίθεση 
τυφλού μίσους και θρησκευτικού φανατισμού, η οποία προκάλεσε τον 
μαρτυρικό θάνατο εικοσιπέντε ορθοδόξων αδελφών και τον τραυματισμών 
δεκάδων άλλων κατά την Κυριακή Ευχαριστιακή Σύναξη, εξέφρασαν την 
συμπαράστασή τους προς τον Πρεσβυγενή Πατριαρχικό Θρόνο της 
Αντιοχείας, τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ. Ιωάννη Ι’ και το Χριστεπώνυμο 
πλήρωμα Αυτού και επανέλαβαν την αφοσίωσή τους στις αρχές της Χριστιανικής 
ενότητος, της αγάπης, της καταλλαγής και της ειρηνικής συνυπάρξεως των λαών 
της πολύπαθης Μ.Ανατολής και της Ανατολικής Μεσογείου αδιακρίτως και της 
παραγωγικής συνεργασίας και προόδου αυτών με έργα ειρήνης.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος μετέβη στον τάφο του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου κυρού Χρυσόστομου Β΄, όπου τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ 
αναπαύσεως της μακαρίας ψυχής Του, σε ένδειξη διηνεκούς ευγνωμοσύνης 
προς τον αοίδιμο Προκαθήμενο της Αγιωτάτης Εκκλησίας της Μεγαλοννήσου, ο 
Οποίος εστήριξε ολοπροθύμως το Αποστολικό έργο στην Αφρική, υπερασπιζόμενος 



μετά παρρησίας τα δίκαια του Δευτεροθρόνου Πατριαρχείου ως γνήσιος 
συγκυρηναίος, ως αυθεντικός αδελφός και φίλος αληθινός του Θρόνου και του 
σεπτού Προκαθημένου Του.

Την ίδια ημέρα, η ΑΘΜ επισκέφθηκε την Πρεσβεία της Αραβικής Δημοκρατίας 
της Αιγύπτου στη Λευκωσία, όπου είχε εγκάρδια συνάντηση με τον Πρέσβυ 
κ.Mohamed Zaazou. Στο πλαίσιο της επισκέψεως, ο Μακαριώτατος εξέφρασε την 
χαρά Του, ευρισκόμενος στους χώρους της διπλωματικής αποστολής «της 
ευλογημένης χώρας μας, της Αιγύπτου, η οποία μας ετίμησε με την ιδιότητα του 
υπηκόου της, στην αγωνιζομένη υπέρ των δικαίων της Ηρωοτόκου Κύπρου. Η 
Θεοβάδιστη πατρίδα μας Νειλοχώρα δεν έκλεισε ποτέ την καρδιά και τα σύνορά 
της σε κανέναν, αντιθέτως προσφέροντας την δυνατότητα μίας ασφαλούς ζωής σε 
κάθε εμπερίστατο συνάνθρωπο, σε κάθε ταλαιπωρημένο μετανάστη, με κορυφαίο 
τον Κύριο μας Ιησού Χριστό, ο Οποίος στην μητρική αγκάλη της Παναγίας 



Μητέρας Του κατέφυγε στην γόνιμη πνευματικώς και υλικώς γη του Βασιλιά 
Νείλου» όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.

Κατακλείων, παρεκάλεσε τον κ.Πρέσβυ να διαβιβάσει τις ευγνώμονες ευχαριστίες 
του παλαιφάτου Πατριαρχείου και του ιδίου στον Εξοχώτατο Πρόεδρο της 
Αιγύπτου, κ.Abdel Fattah el‑Sisi, για την έμπρακτη στήριξη, τον σεβασμό και την 
ευεργετική αγάπη Του προς της Αυτό, ενώ χαιρέτησε τη σημασία της στρατηγικής 
συνεργασίας ανάμεσα στην Αίγυπτο, την Ελλάδα και την Κύπρο, η οποία 
καθίσταται πολύτιμος πυλώνα προς την κατεύθυνση της επικρατήσεως διαρκούς 
ειρήνης και σταθερότητας στην περιοχή.

Σημειώνεται ότι τον Μακαριώτατο συνόδευαν κατά τις συναντήσεις Του ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νιτρίας κ. Νικόδημος, Έξαρχος του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας στην Κύπρο, καθώς και ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Αθηνόδωρος Παπαευρυπιάδης.



  



 


